
 

Procès-verbal de l'AG de Simmental Suisse 18.3.2023 

Point 1 de l'ordre du jour Salutations 

L'AG débute à 10h15 à Bellelay. Le président Florian Wenger salue les personnes présentes et les 
invités des différents clubs de race, Simon Bach de Simmental Original, Matthias Gerber de Vache 
mère Suisse et Res Bigler de Swissgenetics. 

Sont excusés : Ueli Rindlisbacher, Tobler Felix, Wittwer Monika, Reichen Benjamin, Fritz Trachsel, Urs 
Jacquement, Fritz Bernhard, Indermühle Paul, Regula et Markus Hauenstein, Kurt Ambühl, 
Lindemann Daniel, Celine Kaiser 

Florian invite à se rendre à l'AG d'Original Simmental. Il est possible de s'inscrire à l'AG d'aujourd'hui. 

Autre appel : swissopen a besoin de bénévoles. Chaque club de race doit fournir un certain nombre 
d'aides, merci de vous inscrire ! 

Complément à l'ordre du jour : Fritz Jakob montrera quelques photos et Matthias Gerber parlera de 
World Simmental. Simon Bach parle de Original Simmental.  

L'ordre du jour est adopté. 

Point 2 de l'ordre du jour Élection des scrutateurs 

Ueli Röthlisberger sera scrutateur 

Point 3 Procès-verbal de la dernière AG 

Le procès-verbal est approuvé et remercié.  

Point 4 de l'ordre du jour Rapport annuel 

Florian parle de l'année sèche. Comme il est en train de construire, le temps n'a pas été que mauvais 
pour lui. Malgré tout, il espère avoir plus d'eau cette année. Corona est passé et les gens doivent s'y 
habituer. C'est bien qu'il y ait autant de monde aujourd'hui ! 

La dernière AG s'est tenue à Küsnacht. Nous avons vu une entreprise qui s'est développée de 
manière très diversifiée. C'était très impressionnant. Du point de vue agricole, c'était également un 
bel exemple avec l'alpage de tout le troupeau de vaches allaitantes. L'exploitation est très bien 
organisée et se présente bien aux visiteurs non agriculteurs. 

L'excursion d'été s'est déroulée sur l'alpage de Weissenstein. Il était également possible d'y passer la 
nuit. L'alpage a pu être visité sous la conduite de Flavio Ferrari. Ce fut un événement intéressant et 
une belle image avec des races très différentes sur les pâturages.  

Le 14 septembre a eu lieu le lancement officiel du fromage Simmental. Jusqu'à présent de la viande, 
mais le fromage va probablement prendre de l'ampleur et de l'importance. De nombreuses 
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personnes travaillent sur le projet avec de la bonne volonté et une attitude positive. Nous avons la 
chance que nos produits soient actuellement demandés. Il y a effectivement encore du potentiel. 
C'est pourquoi il invite tous les éleveurs de vaches Simmental à utiliser également des taureaux 
Simmental.  

Les bons prix du marché méritent également d'être mentionnés. Utilisez les ventes aux enchères ! 
Elles sont une référence pour nos animaux d'élevage et de l'argent pour les caisses de l'association.  

Le rapport annuel est clôturé par des applaudissements. 

Point 5 Comptes annuels de la caisse de vente aux enchères 

Fritz Jakob présente les comptes annuels. Grâce à la vente aux enchères en ligne, il y a toujours 
beaucoup de personnes intéressées, la transmission en ligne nous coûte un peu, mais cela en vaut la 
peine. La qualité est remarquable. Les recettes sont réparties proportionnellement entre les clubs de 
race. Il remercie donc tous ceux qui participent.  

Fritz Jakob recherche de jeunes éleveurs qui s'investissent dans les ventes aux enchères. Le 
bilinguisme n'est pas une condition mais un avantage.  

Caisse tenue par Monika Wittwer et révisée le 13 mars.  

Point 6 Comptes annuels 2022 

Markus Zwahlen présente les comptes annuels. 

Le compte de résultats est clôturé avec un bénéfice de 1412 francs. Le président lit le rapport des 
réviseurs. Les comptes annuels sont approuvés à l'unanimité avec remerciements.  

Point 7 Cotisation des membres et budget. 

Markus Zwahlen présente le budget pour 2023. Le comité directeur propose que la cotisation de 
membre reste inchangée.  

Le budget est approuvé à l'unanimité.  

Point 8 Mutations, admissions 

Zwahlen Olivier et Marcel, Kuratli Felix sont admis comme nouveaux membres. Stoller Fritz, Kobelt 
Karin et Pascal Tericier, Peter Reichen. 

Point 9 Activités 2023 

Florian présente les événements connus auxquels Simmental sera représenté.  

Florian mentionne les marqueurs génétiques qui sont désormais indiqués sur les certificats 
d'élevage. Entre autres, la trombopathie ou les doubles reders. Florian lance un appel aux éleveurs 
pour qu'ils s'intéressent aux marqueurs génétiques et qu'ils ne propagent pas les gènes 
problématiques. Il souhaite donc organiser une demi-journée de formation continue afin d'améliorer 



la compréhension des marqueurs génétiques. Combiné avec Animal Med, les herbes et 
l'homéopathie, il devrait en résulter un atelier intéressant. 

Il appelle les personnes présentes à faire part de leurs idées pour une excursion estivale.  

Florian demande s'il y a d'autres annonces. Fritz Jakob : probablement près de Delémont une beef 
en plus. 

Le programme d'activités est approuvé à l'unanimité. 

Programme intermédiaire : Fritz Jakob montre des images de Suisse, du Danemark et d'Allemagne. 
Des  
voix critiques s'élèvent dans le public : élevons-nous des Limousines  
de couleur ? Attention, pas toujours plus lourd. Mais la performance est impressionnante.  

Point 10 Markus Zwahlen démissionne 

Florian Wenger déclare que Markus termine son mandat en raison de la limitation de la durée du 
mandat. Il lui remet une vache Simmental sculptée et le remercie ! Markus est admis comme 
membre d'honneur. 

Markus est remercié par des applaudissements. 

Florian annonce que Beni Reichen serait intéressé par une collaboration au sein du comité directeur. 
Beni peut être sollicité en cas de besoin au cours des prochaines années. 

Fritz Bernhard va démissionner de son poste de réviseur. Là aussi, la relève est nécessaire. 

Restent membres du comité directeur : Florian Wenger (président), Peter Küng (vice-président), 
Daniela Birrer (secrétariat), Flavio Ferrari (caissier), Ueli Schütz et Lucas Gerber (assesseurs). 

Point 11 Vache mère Suisse Herd-book 

Matthias Gerber représente Vache mère Suisse. Matthias a grandi ici et se réjouit de transmettre ici 
les dernières informations.  

Il présente les chiffres du herd-book. Les chiffres sont stables. Le changement est en partie lié à 
Corona. La campagne a été reportée. La Simmental reste en tête de l'accroissement journalier. La 
sécheresse se reflète toutefois dans les chiffres. Les notes de vêlage sont excellentes.  

Le marché des taureaux s'est très bien développé. Entre-temps, dix taureaux sont toujours vendus. 
Ce n'était pas le cas au début.  
Le Herdbook Award a été décerné. Cette fois, il y a même un taureau. Une vache aussi. Des animaux 
à longue durée de vie et aux performances exceptionnelles.  
Swissopen fera déjà partie de l'histoire dans un mois. Nous nous en réjouissons tous. Réservé tout le 
week-end. Burri Franz complète avec des détails.  

Il y a de nouvelles inscriptions sur le certificat d'origine. Matthias les explique. D'une part, de 
nouveaux marqueurs génétiques et, d'autre part, une présentation plus facile à interpréter. Des 
fiches explicatives sont disponibles sur le site de Vache mère Suisse!Depuis avril dernier, il existe une 
estimation génomique de la valeur d'élevage pour les caractères de naissance VE. Pour la Simmental, 



c'est un peu plus compliqué, car le code 60 est inclus. Il y a des différences avec la population 
internationale Simmental, d'où la nécessité de procéder à des typages supplémentaires. L'horizon 
temporel pour la race Simmental n'est pas encore connu.  

Concernant le marché, Matthias montre différents graphiques. Les prix ont évolué positivement, 
Matthias pense que le zénith est atteint. La situation est donc très bonne en ce moment. Simmental 
Original offre un débouché supplémentaire.  

Mathias souhaite être bref en matière de politique. Il mentionne toutefois ici le programme de 
pâturage. Les éleveurs de vaches allaitantes ont presque tous annoncé ce programme. L'avenir nous 
dira comment le programme sera mis en œuvre. On demande 20 à 25a de pâturage par mère. 
Comment contrôler que les animaux se nourrissent en permanence au pâturage ? En cas de 
sécheresse, le chiffre de 70% peut être élevé. L'OFAG craint, au vu des inscriptions, que l'argent ne 
vienne à manquer pour de nouveaux programmes. Il y aura encore du travail à faire dans ce 
domaine. 

Point 12 Divers 

Mathias Gerber informe sur le congrès mondial. Celui-ci a eu lieu l'année dernière en Autriche. Le 
congrès a été reporté pour des raisons de calendrier. Il y avait un peu de lait. Mathias était le seul 
représentant de la Suisse pour le bœuf. La Suisse était représentée par 9 personnes au total. Le 
groupe de travail beef Simmental au niveau européen est désormais dirigé par Mathias Gerber. La 
prochaine réunion est prévue en octobre en Écosse. Matthias invite à l'y accompagner.  

Simon Bach apporte des informations de Simmental Original. Il remercie Jakob Fritz pour les belles 
photos. Les Simmental dans nos pâturages sont tout simplement une excellente publicité ! Simon 
réaffirme que Simmental Original n'est pas synonyme de Bell ou de Coop. Simmental Original doit 
promouvoir la race et la valeur ajoutée. Visibilité dans les magasins, publicité, produits divers. C'est 
ce à quoi s'emploie Simmental Original. La collaboration avec TransGourmet est devenue très 
importante l'année dernière. L'accent est mis sur la valorisation de l'animal entier et pas seulement 
sur les morceaux nobles. Les animaux Natura Beef de la race Simmental sont recherchés. Dès qu'il y 
aura suffisamment d'animaux de boucherie, ils seront proposés dans d'autres filiales.  
 Simon lance une nouvelle invitation pour l'AG du week-end prochain ! 

Bigler Res de Swissgenetics présente des nouveautés actuelles. Il montre comment la part des 
inséminations de races à viande augmente rapidement. Probablement cette année pour la première 
fois plus de 50%. La race la plus importante est la Limousine (environ 200000 doses), suivie de SILIAN 
(environ 80000 doses), Angus et ensuite Simmental (environ 20000 doses). 
 Nouveauté dans les valeurs d'élevage : toutes les caractéristiques positives et souhaitées avec un 
indice supérieur à 100 sont représentées (barre vers la droite).  
 Promotion des taureaux de testage Angus et Simmental. Actuellement, SM Goldor et Winnetou 
jusqu'à fin juin. On souhaite ainsi réaliser 500 premières inséminations afin de disposer rapidement 
de bonnes données. 20 francs sont remboursés. Cela signifie que la boîte coûte encore 5 francs à la 
fin.  

Florian remercie Sandra Berger. Elle tient la page d'accueil à jour. Il demande à tous de transmettre 
les nouvelles à Sandra. Sandra demande au comité directeur de donner plus d'informations sur ce 
qui est exactement souhaité.  

Florian n'a pas mentionné les excuses et se rattrape à ce stade. Florian demande si d'autres 
personnes souhaitent intervenir. La question de savoir si la liste des éleveurs peut être publiée sur le 



site Internet pour des raisons de protection des données est discutée. Berger Werner va liquider son 
stock, si cela l'intéresse, contactez-le.   

La séance est levée à 12h17. 

La secrétaire, Daniela Birrer    

 


